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Pozůstalostní řízení v České republice a v Rakousku  
Abstrakt 
 

Tato rigorózní práce s názvem „Pozůstalostní řízení v České republice a v Rakousku“ se 

zaměřuje na analýzu právní úpravy pozůstalostního řízení v obou zmiňovaných zemích a také  

na jejich komparaci. 

Cílem této práce není detailní popis všech institutů týkajících se pozůstalostního řízení, 

nýbrž zpracování uceleného přehledu průběhu řízení v obou zemích. Dále se tato práce zaměřuje 

na poukázání na problémy vyskytující se v notářské praxi v souvislosti s pozůstalostním řízením, 

které přináší v některých ohledech nejasná právní úprava a také určité změny a novoty  

ve společnosti, které se projevují také v soudních řízeních. Součástí této práce je také navržení 

možných legislativních řešení zmiňovaných problémů. 

 Samotná práce se člení na tři hlavní části, a to Pozůstalostní řízení v České republice, 

Pozůstalostní řízení v Rakousku a srovnání pozůstalostního řízení v České republice  

a v Rakousku.  

 První část této práce se zaměřuje na historický vývoj notářství na našem území, jeho 

aktuální stav a také právní úprava. Následně je popsáno pozůstalostní řízení v obecné rovině, 

včetně zásad v něm uplatňovaných, jeho účastníků a také insitutu soudního komisaritátu. V této 

části je také analyzována aktuálně platná právní úprava týkající se pozůstalostního řízení na našem 

území, přičemž je poukázáno na problémy, které se vyskytují, a také jsou uvedena možná 

legislativní řešení. 

 Druhá část této práce se (mimo jiné) orientuje na historii notářské činnosti, profesní 

organizaci a aktuální stav notářství v Rakousku. Dále je popsána aktuálně platná právní úprava 

pozůstalostního řízení. 

 Třetí část této práce se zaměřuje se komparaci úprav obou zmiňovaných států, přičemž je 

poukázáno na výrazné podobnosti a rozdíly mezi nimi.  

Dále jsou také v průběhu celé práce vyzdviženy výhody rakouské úpravy, které by mohly 

být také využity v našem právním řádu.  

 
 
 
 
 
 


